
ATA DA SESSÃO SOLENE/ESPECIAL EM ALUSÃO A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO AO SUICÍDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PORTO DE MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

Aos vinte e sete dias (27) do mês de setembro 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes 1° secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Edson André Salviano Campos, Jaci Soares Corrêa, Luís 

Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificado a ausência 

dos vereadores: Cleidimar Barbosa do Nascimento, Francirley da Silva Fernandes e Josiel 

Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, para a ciência 

dos legisladores, constou o OFICIO Nº 048/2021 de autoria do Executivo Municipal onde 

encaminha o Projeto de Lei nº110/2021 (subestação de rebaixamento de energia), conforme 

mensagem, projeto de lei e anexos,  constou o Projeto de Lei nº 110/2021 onde dispõe sobre 

abertura de crédito especial, constou o OFICIO Nº 049/2021 de autoria do Executivo 

Municipal onde encaminha o Projeto de Lei nº111/2021 (Crédito especial FUNDEB 

VAAT), conforme mensagem, projeto de lei e anexos, constou o Projeto de Lei nº 111/2021 

onde dispõe sobre abertura de crédito especial, em seguida o Sr.° presidente franqueou a 

palavra, a ilustríssima Sr.ª Ayla Calado, Assistente social do Centro de Atenção Psicossocial- 

CAPS, com a palavra saudou a Mesa Diretora, todos os presentes e agradeceu a 

oportunidade, manifestou sua gratidão em se fazer presente nesta casa legislativa falando de 

um assunto muito importante para a sociedade que é a prevenção e conscientização contra 

o suicídio, denominado setembro amarelo, frisou que o setembro amarelo originou-se nos 

Estados Unidos, em 1994 quando o jovem Mike Emme de apenas 17 anos se suicidou, Mike 

era um jovem, estudioso, dedicado  e habilidoso, entre essas habilidades a mecânica, esse 

jovem restaurou seu próprio carro Mustang 68 e pintou de amarelo sua cor preferida,  no dia 

do seu velório, foi feita uma cesta com muitos cartões decorados com fitas amarelas, com a 

seguinte mensagem “ se você precisar, peça ajuda”, esta ação viralizou e os cartões chegaram 

nas mão de pessoas que realmente precisavam de apoio, infelizmente seus familiares e amigos 

não conseguiram identificar a tempo os sintomas de que ele iria se suicidar, frisou a 

importância de falarmos sobre a prevenção do suicídio, ressaltou que o CAPS-Florescer está 

nessa semana de conscientização e prevenção ao suicídio,  pois sabemos que esse número 



aumentou significativamente, e isso é preocupante, pois ele não escolhe idade, classe social, 

relatou que o CAPS atende em média 230 pacientes mensal, relacionados a doenças mentais, 

depressão, ansiedade, síndrome de pânico entre outros, frisou que depressão não é frescura 

e deve ser tratada como qualquer outra doença, relatou que o CAPS-Florescer conta com 

uma equipe multiprofissional, composta por terapeuta ocupacional, enfermeiro, técnico de 

enfermagem, psicóloga, assistente social, assim como tem uma rede de apoio aptos para 

cuidar das pessoas, onde dispõe de acolhimento, atendimento social, psicossocial, roda de 

conversa, roda de terapia, com todos os suportes necessários para ajudar as pessoas que 

necessitam do atendimento, ressaltou que o apoio da família, amigos e sociedade é 

fundamental, em seguida agradeceu, posteriormente o Srº presidente franqueou a palavra a 

ilustríssima Sr.ª Drª Luzefigene da Rocha Rolim, coordenadora e Terapeuta ocupacional 

do Centro de Atenção Psicossocial- CAPS, com a palavra saudou a Mesa Diretora, saudou 

todos os presentes, agradeceu a oportunidade, manifestou sua gratidão por fazer parte deste 

momento muito importante, relatou que o CAPS-Florescer atende 1500 usuários de 

patologias diferenciadas, como esquizofrênicos, síndrome do pânico, imperativos entres 

outras, frisou que a equipe do CAPS está apta para atender as pessoas que precisam do 

atendimento, ressaltou que estamos vivenciando o mês de  conscientização e prevenção ao 

suicídio, informou que no dia 29 estarão nas escolas do município, e no dia 30 sairão no trio 

elétrico mobilizando sobre a prevenção ao suicídio, relatou que no Brasil cerca de 8800 

pessoas comentem suicídio por ano, e 1 milhão de pessoas no mundo todo, segundo dados 

os jovens de 15 a 29 anos são os que mais se suicidam, porém os adultos e idosos também 

se suicidam, frisou que o índice de suicídio em nosso município melhorou bastante, frisou 

que a prevenção ao suicídio acontece desde o nascimento, infância, adolescência e fase adulta, 

através de amor, carinho, dialogando, ouvindo as pessoas, pois na maioria das   vezes essas 

pessoas precisam de alguém para conversar, de um ombro amigo para compartilhar seus 

problemas, relatou que os principais sintomas são pessoas hepáticas, mudanças de 

comportamentos, de rotinas, triste, isolados e deprimidos, em seguida agradeceu, 

posteriormente foi convidado os jovens da secretária de juventude para apresentação de um 

teatro em Alusão a campanha de prevenção e conscientização ao suicídio, em seguida o 

senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência a apresentação do teatro 

apresentado, comentou a respeito da depressão, relatou que venceu a depressão, o qual 

sofreu por dois anos, salientou que o estresse é um fator fundamental na causa da depressão, 



pois estamos vivendo em um tempo onde as pessoas estão sempre ocupadas com seus 

afazeres e não tiram um tempo para a família, filhos esposas(os), não tiram um tempo para 

estar na casa do senhor, e isso contribui com o estresse, destacou a importância da secretaria 

das mulheres, secretaria da juventude e CAPS unidos em um só proposito em prol da 

população, pediu para tudo aquilo que foi apresentado no teatro seja usado na prática, em 

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa  com a palavra saudou o Srº presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou  

que a Lei de Diretrizes Orçamentária foi aprovada em junho, agora é a hora de aprovar o 

Plano Plurianual e Lei Orçamentaria Anual, convidou aos nobres colegas para que possam 

analisar, caso haja alguma alteração a ser feita,  parabenizou a equipe do CAPS pelo excelente 

trabalho, em seguida agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu toda equipe do CAPS-Florescer pela belíssima ação, uma vez que 

este trabalho de prevenção é de extrema importância, parabenizou a secretaria de educação 

pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo em nosso município, fez menção a 

inauguração das escolas Cravo no Rio Jaurucú e  Tessalônica no Rio Arurú, informou que 

esta semana teve algumas cobranças referentes a casa dos professores, onde já passou essas 

demandas ao secretário, registrou sua visita ao Rio Ipixuna onde na oportunidade foi feito a 

entrega de um grupo gerador, com 500 metros de rede elétrica  para a comunidade, agradeceu 

a gestão por não medir esforços em ajudar a população, apresentou um abaixo assinado dos 

moradores do travessão do Monte Verde, solicitando a manutenção deste travessão, em 

seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o 

Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu a equipe do CAPS pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo, 

registrou sua visita na PA167 acompanhando o ponta pé inicial dos trabalhos, e acredita que 

até o final do ano será concluído 30 km, fez menção ao copão rural que esse final de semana 

aconteceu no Rio Majarí, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com 

a palavra saudou o Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu a Drª Rolim e assistente social Ayla pela importante 

explicações prestadas a esta casa, parabenizou toda equipe do CAPS pelos trabalhos que vem 

desenvolvendo em nosso município, se colocou à disposição para ajudar dentro das 

possibilidades, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu a toda equipe do CAPS pelo trabalho que vem 



desenvolvendo, relatou que assim como o nobre vereador Adriano também já teve depressão 

e não é fácil, comentou que conhece o trabalho da Drª Rolim, e sabe que a mesma é 

incansável e o povo precisa desse apoio, apresentou um abaixo assinado dos moradores da 

comunidade Bom Futuro na PA167 encaminhado à presidência da câmara e demais 

vereadores, solicitando providencias referente ao sistema de abastecimento de água na 

comunidade uma vez que estão sem bomba e poço, disponibilizam apenas do elevado 

construído pela gestão, pediu providencias referente a esta situação, o vereador Luís Paulo 

com aparte relatou que havia um acordo com a dona do poço, onde seria construído o 

elevado e a mesma disponibilizava o poço para a comunidade, informou que levará esta 

situação ao conhecimento do secretário de infraestrutura, a vereadora Sandra com a palavra 

agradeceu ao vereador pelas informações, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto 

da Silva com a palavra saudou o Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus pela oportunidade, parabenizou a equipe do CAPS pelo excelente 

trabalho que vem desenvolvendo, agradeceu a secretaria da juventude pela apresentação do 

tetro, onde mostra um pouco do que acontece em nossa sociedade, manifestou seu apoio 

naquilo que for necessário, registrou sua presença na casa do idoso, participando do baile da 

melhor idade, que acontece  todas as quintas-feiras, informou que participou da entrega da 

ponte no bairro do Maturú, agradeceu a gestão e toda equipe, em seguida agradeceu, o 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a Drª Rolim 

pelos relevantes trabalhos prestados em nosso município, parabenizou ao prefeito e 

secretária de saúde pela atenção especial a saúde mental, uma vez que não podemos apenas 

falar da importância sem darmos um suporte melhor, ressaltou que o prefeito informou que  

brevemente estará chegando um carro para dá suportes e apoio aos pacientes, frisou que 

doença mental não é frescura, não é falta de Deus, em seguida agradeceu, o vereador 

Adriano Duarte com a palavra informou que a tarde estará viajando para o Rio Jaurucú 

realizando trabalhos sociais, e estará visitando as comunidades Jussara, Ariruá, Fazendinha e 

Apeí, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que é 

bonito falar de saúde mental, porém precisa-se de apoio, logística moral, financeira e 

remédios, agradeceu a senhora Florislene, agradeceu toda a equipe do CAPS  pelo belíssimo 

trabalho que vem desenvolvendo com a população, frisou que o município de Porto de Moz 

está de parabéns, em seguida agradeceu. 



Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor presidente 

deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° 

secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros 

da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 27 de setembro de 

2021. 
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